



TRIBUNALUL MILITAR

BUCURESTI Secția I-a.

PROCES-VERBAL

(INTEROGATOR DE INculpAT)

Astăzi, 16 Ianuarie 1952, în

Noi, Lt. Col. Magistrat Finichi Paul, Prim
Președintele Tribunalului Militar Bucuresti Secția I-a,Procedând conform art. 265 și 269 C.I.M. în ședință publică la stabilirea identității și
la luarea interogatoriului inculpatului al cărui proces se judecă astăzi, ne-a răspuns că se
numește EUGEN DOBRESCU în vârstă de 22 ani, născutla 1 Ianuarie 1923 în Comuna Tâncăești
Județul Ialomița în ziua Vinții și al Maria
de profesie profesor universitar,cu domiciliul în Comuna Saxa Petromani Str. Ilie Păstila No. 3,
Județul Hunedoara, conștient înaintea noastră fost.După ce Președintele i-a pus în vedere dovezile faptelor și i-a cerut să spună ceea ce
este adevărul, inculpatul a dat răspunsurile reproduse în rezumat de către greier
după cum urmează:

La Paris nu existau propriu zis grupuri socialiste, ci persoane
puține la număr, care se grupau în jurul unei personalități. - Există un
fel de organizație românească compusă din Nuselovici și Ureche, dar care
în toamna 1947 s'a rupt de Legăția Română. - Hostul acestei organizații
era susținerea intereselor materiale ale nunciilor lor pe lângă partidul
socialist francez.

Cât am stat eu la Paris nu exista un comitet național de eliberare.
Zissu era un membru al P.S.D. din țară, în jurul căruia s'au grupat
unii studenți români și Zissu pretindea că are o scrisoare de la Titel
Petrescu, scrisoare despre care Eftimie Gherescu mi-a spus că este des-
tul de puternică pentruca Zissu să ia conducerea grupului socialist din
Paris și ar putea duce o acțiune politică comună cu organizații
"colorate" partide istorice din țară.

REȘEDINTE.

Col. Magistrat,

Inculpat,

Greier,

80W
C.N.S.A.S.
SERVICIUL
ARHIVA
1-05-73

Cred, că cu această delegație Iancu Zissu urma să se prezinte P.S. Francez, dar eu nu am văzut această delegație.

Grupul socialist român dela Paris avea scopul ca printr'o propagandă a P.S.D.I. să arate adeverata stare politică din țară, pentru a putea interveni acol for internațional O.N.U., care avea căderea ca printr'o intervenție diplomatică peșnică să determine în țară o schimbare de stări care erau considerate că nu su expresiunea firească a poporului român, astfel că grupul era în contra Reginalui din țară.

La această adunare am căpătat sarcina de a culege informații din țară, privind abuzurile politice ale guvernului și starea de spirit și a le trimite instrucțiunile P.S.D.I. - Trebuia să fac legătura cu Nae Cristescu, să mă pun în legătură cu membrii P.S.D.I. pe care eu nu-i cunoșteam. - Despre arestarea lui Titel Petrescu și Adrian Dumitriu nu știu.

Urma să le scriu la Paris printr'un cod cifrat stabilit de mine cu Iulian Petrescu la Paris, iar mecanismul codului este cel arătat în declarația dela dosar.

Am venit în țară la 12 August 1948 cu sarcina de a culege informații politice și economice și despre starea de spirit din țară, pe care să le trimt la Paris împreună cu instrucțiunile partidului.

Am scris la Paris că Romulus Dan evită să mă dea instrucțiuni, probabil că nu are încredere în mine; scrisoare trimisă prin poștă în Septembrie 1948 și am scris o singură scrisoare.

Acțiunea de răsturnarea guvernului urma să se ducă prin propagandă cu P.N.F. și P.N.L. și printr'o mică internațională a partidelor socialiste din Apus.

În privința fondurilor pentru această acțiune, Effimie Gherman mi-a afirmat că există un fond pe numele lui Gr. Niculescu-Buzăgeți în Elveția, cam vre-o 7 milioane fr. elvețieni, dupăși din timpul reginului antonescian.

Când am plecat din Paris, erau numai tratative, nu era format un comitet național, am auzit despre acest comitet prin Mai 1949 și că Zissu ar fi reprezentantul P.S.D.I. - Știu că Gherman făcea parte din comitetul lui Zissu la Paris.

Rolul lui Rădescu era de a duce acțiuni de răsturnare a Reginalui din țară.

Recunosc că prin activitatea mea am dus acțiune contra Reginalui din țară și un înțeles să duc această pentru că acestea erau convingerile mele, crezând că aceasta este datoria oricărui cetățean, eu știu măi mult a unui intelectual, care trebuie să lupte pentru respectarea drepturilor caului. - Lui Iulian Petrescu nu i-am scris decât o singură scrisoare, aceea în care arătas că Romulus Dan evită să mă dea instrucțiuni.

Din atitudinea lui Zissu lișta să se înțeleagă că are căderea necesară și deplina putere de a reprezanta P.S.D.I.

PRIM PRESEDINTE
L.C. Col. Magistrat.

[Signature]

Inculpat
[Signature]

Gratificat Sec.
[Signature]